

安顺日报

ANSHUN DAILY

2024年7月25日
星期四



农历甲辰年六月二十
总第9659期 今日8版

主管：中共安顺市委 主办：安顺日报社 国内统一刊号：CN 52-0029 邮发代号：65-42

深切的关怀 殷切的希望

——习近平总书记给厦门航空全体员工的回信为推动民航业高质量发展、建设交通强国指引方向

□新华社记者

今年是厦门航空成立40周年。7月24日，习近平总书记给厦门航空有限公司全体员工回信，希望他们为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

回信传递出习近平总书记对厦门航空和广大民航、交通工作者的深切关怀和殷切期望。大家表示，要弘扬优良传统，坚持改革创新，增强核心竞争力，筑牢安全底线，以更大的决心和更扎实的行动推动民航业高质量发展，为建设交通强国作出新的更大贡献。

“上世纪80年代，总书记在厦门工作时，曾参与厦航的初创，40年来他一直关注着公司的成长。”回忆习近平总书记

予厦航的关心和支持，厦门航空党委书记陈国良记忆犹新。“1985年，习近平同志来到厦航工作。那时厦航刚刚成立，没有资金、飞机，也没有专业技术人员。习近平同志为厦航把定向、谋化发展。此后，厦航一路发展壮大。”陈国良说。

从白手起家时的“一穷二白”，到如今机队规模超过210架、航线网络通达六大洲，40年间厦航取得跨越式发展。“厦航是全国首家按现代企业制度运营的航空公司，是我国民航体制改革成果。我们将牢记总书记的要求，不忘初心、锐意改革，努力把公司做强做优做大。”厦航航空有限公司董事长赵东说。

(下转2版)

习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调 弘扬优良传统 坚持改革创新 在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信，向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说，我在厦门工作时，曾参与厦航的初创，40年来一直关

注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展，我很欣慰。

习近平强调，新时代新征程上，希望你们弘扬优良传统，坚持改革创新，增强核心竞争力，筑牢安全底线，在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用，为推动民航业高质量发展、建设

交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月，是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦航工作时，习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题，并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前，厦航运营的国内外航线

达到400余条，年旅客运输量近4000万人次，曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日，厦航全体员工给习近平总书记写信，汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩，表达不忘初心、锐意改革，努力把公司做强做优做大，积极助力海峡两岸融合发展的决心。

全国人大监察和司法委员会调研组来安调研

本报讯(记者 王元兴)7月23日至24日，全国人大监察和司法委员会委员李宪法、叶赞平率调研组来安，就整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况开展调研。省人大监察和司法委员会专职副主任委员周德林参加调研，市人大常委会主任胡吉宏，市人大常委会副主任贺未泓、代敏分别参加调研。

调研组一行首先来到西秀区新安街道彩虹社区，实地调研彩虹社区易地移民搬迁群众反映突出问题集中整治工作情况。在安顺经开区幺铺镇阿歪寨村，调研组实地调研阿歪寨村惠民政策落实情况，集体“三资”管理不规范等问题专项监督情况，并召开院坝会，深入了解当前工作的难点堵点和制约瓶颈，交流

探讨做好今后工作的思路举措。

调研组对我市整治群众身边不正之风和腐败问题工作取得的成效给予充分肯定。调研组指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和党中央决策部署，坚持以人民为中心的发展思想，坚定政治立场，

强化法治意识，增强系统观念，重视基层基础，坚持查处纠正损害群众利益的不正之风和腐败问题，让人民群众在每一项具体问题的解决中感受到公平正义，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

全国人大代表卢丹、郑伟，市纪委监委有关负责同志参加调研。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

厚植文化根基 推动文化繁荣 ——党的二十届三中全会精神在我市各界引起热烈反响

□本报综合报道组

党的二十届三中全会提出，聚焦建设社会主义文化强国，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，健全文化事业、文化产业发展体制机制，推动文化繁荣，丰富人民精神文化生活，提升国家文化软实力和中华文化影响力。

连日来，全市广大党员认真学习、深刻领会党的二十届三中全会精神，纷纷表示，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，增强文化自信，守正创新，激发文化创新创造活力，肩负起新时代新的文化使命。

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，学习好、宣传好、宣讲好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前宣传思想文化战线的重大政治任务。”市委宣传部长王洪勇表示，

我们将抓好文化体制机制改革，提前谋划文化领域重点改革事项，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推动宣传思想文化工作高质量发展的强大力量。同时，抓好全会精神研究阐释，做好全会精神的宣传和宣讲，推动全会精神家喻户晓。

市文联党组书记、主席王瑜表示，市文联将把党的二十届三中全会精神作为文艺惠民、文艺宣传的活动主题和重要内容，创作一批有吸引力、有创新性的宣传宣讲作品，凝聚起全面深化改革的奋进力量，深入谋划文联文艺贯彻全会精神、推进改革深化的具体思路、具体路径、具体举措，明确进一步全面深化改革的方向和重点，解决制约文艺事业发展最突出、群众反映最强烈的问题，破解工作体制机制上的瓶颈，提升市文联履职能力和文艺创作能力。

文化和旅游密不可分，以文塑旅、以文彰旅，才能不断推动文旅融合发展。

“党的二十届三中全会指出要完善意识形态工作责任制，优化文化服务和文化产品供给机制，为进一步全面深化改革提供强大的思想武器和行动指南，使我们的思路更加清晰、信心更加坚定，全市文体广电旅游系统将切实把全会精神转化为推进安顺文化旅游高质量发展的强大动力。”市文体广电旅游党组书记、局长范成表示，下一步将以安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区为契机，抢抓全省“四大文化工程”机遇，聚焦“21°的城市·360°的人生”城市品牌，推动文旅深度融合，深入实施“红色文化、民族文化、民族文化的内核和时代价值，深化文旅领域综合治理，推出更加丰富、更有

营养的文艺作品，建设有带动力的文旅示范项目，坚持业态“引客留客”，全力建设黄果树世界级旅游景区、安顺古城历史文化旅游区、大明屯堡旅游景区三大核心吸引物和四个“特色旅游区”、五个“深度体验旅游带”，以实际行动谋划推进文旅深度融合、文化体制机制改革，践行以文塑旅、以旅彰文新使命，走出一条文化引领产业升级、旅游助力城市高质量发展的新路。

屯堡文化作为一个时代的“活化石”，承载着厚重历史。“我们将进一步理顺理清屯堡文化的发展脉络，揭示屯堡文化的历史内涵、精神义和时代价值。”市屯堡文化协会会长宋永平表示，将努力做好安顺屯堡文化的推介、宣传和挖掘等工作，让更多人更全面地了解屯堡文化，沉浸式体验屯堡文化的独特魅力，助力安顺文旅融合发展。

(下转3版)

书写继续把改革推向前进的时代新篇

□本报评论员

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，吹响了新征程上进一步全面深化改革的号角，为我们做好新时代新征程改革工作指明了方向、提供了根本遵循。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻全会精神，坚决把思想和行动统一到全会决策部署上来，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，全力以赴推动兴起学习贯彻全会精神的热潮，坚定不移继

续把改革推向前进，凝心聚力、奋发进取，奋力谱写好中国式现代化安顺篇章。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。踏上新征程，党的二十届三中全会构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”，绘就了气势恢宏而又清晰的改革画卷。全市上下要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，特别是习近平总书记关于进一步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，紧扣推进中国式现代化主题，对标中央顶层设计，聚焦主战略主定位，全力做好谋划和推进安顺进一步全面深化改革工作。

乘历史大势而上，走人间正道致致远。我们要切实把全会重大改革部署转化为推动高质量发展的实际成效。中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。《决定》从13个方面部署未来五年改革重大举措，突出体制机制改革，突出战略性全面性改革，突出经济体制改革牵引作用。我们要在具体工作中抓好贯彻落实，坚持宏观着眼、微观着手，要注重发挥经济体制改革牵引作用，从制约高质量发展深层次矛盾和问题入手，聚焦“两城三基地”建设，谋划推出一批重大改革方案，促进城乡融合、以城带乡共同繁荣发展；持续深化和完善“财政涉农产业资金2215投入模式”“肉牛养殖28安心养模式”等改革创新，以重

点突破带动改革整体推进。要突出人民至上，坚守改革为民立场，树牢以人民为中心的价值取向，把群众的身边事、贴心事、具体事融入改革各方面，注重从群众就业、增收、入学、就医等急难愁盼中找准改革的发力点和突破口，解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面学习贯彻好党的二十届三中全会精神，奋力书写继续把改革推向前进的时代新篇，凝心聚力、奋发进取，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献!

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 分析全省上半年经济形势 安排部署下半年工作

徐麟主持并讲话 李炳军时光辉等参加

贵州日报讯(记者 曾书慧)7月24日，省委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在外人士座谈会上的重要讲话精神和对陕西商洛柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示，分析全省上半年经济形势，安排部署下半年工作。

省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省委副书记、省委政法委书记时光辉，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志，省检察院检察长参加。

会议指出，要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，突出问题导向，凝聚改革共识，坚持整体推进，压紧压实责任，确保党中央改革决策部署见到实效。

会议强调，要认真贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，强化监测预警，以高速公路、铁路沿线和临河临沟临山临坡的村镇居民点、施工营地、旅游景区等为重点，全面排查整治风险隐患，坚决果断组织转移避险，严防极端恶劣天气引发安全生产事故，切实维护人民群众生命财产安全。

会议指出，今年以来，全省上下深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚决贯彻党中央关于经济工作的决策部署，坚持以高质量发展统揽全局，全力以赴围绕“四新”主攻“四化”，全省经济运行总体平稳，回升向好态势得以巩固，实现“时间过半、任务过半”，成绩来之不易。

会议强调，要始终坚定信心、保持清醒，咬定目标不放松，抓住用好每一天，坚定不移实现全年经济社会发展发展目标。要坚持大抓产业、主攻工业，着力打造“六大产业基地”，大力推进“富矿精开”和“电动贵州”建设，加快壮大新能源电池材料、数字经济等新兴产业。要抢抓机遇推动“两重”建设，大规模设备更新和消费品以旧换新，盯紧抓牢重大项目，持续扩大有效投资，促进房地产市场平稳健康发展。要抓住有利时机推动旅游“旺季更旺”，以旅游消费带动消费持续恢复。要巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好秋粮生产，用心用情办好就业、教育、医疗等民生事业。要统筹好发展和安全，全方位守牢安全底线。要切实加强对经济工作的领导，扎实推动党中央关于经济工作的决策部署落地落实，以实干实绩迎接中华人民共和国成立75周年。

省有关部门单位负责同志参加。

关岭顶云街道： 以“顶云经验”改革力量 擘画新区发展新蓝图

□本报记者 高智文/图



学生到“顶云经验”发源地石板井村开展研学活动

盛夏至顶云，白云摇曳入晴空，沿瀑陵大道而上而行，一路车流如织，两侧高楼林立，医院、学校、住宅、酒店、产业园、高铁站……各类地标性建筑不断，各种新项目建设不停，处处迸发着改革创新的发展活力与热情。

40多年前，敢闯敢试、敢为人先的“顶云经验”开创了我国南方农村土地改革的先河，顶云人大胆探索实践出“定产到组、超产奖励”的联产承包责任制，为后人留下了宝贵的精神财富。

40多年后，顶云人仍然高举改革旗帜，传承和弘扬“顶云经验”，以高质量发展为引领，围绕“四新”主攻“四化”，擘画

出新时代新顶云的发展新蓝图。

以改革为根本，不断擦亮“顶云经验”金招牌

从铭刻着“农村改革第一村”的牌坊下慢慢走过，煦暖的阳光透过树木枝叶的缝隙洒落在民居的青瓦白墙之上，安静而闲适，一路沿着平坦洁净的村道且行且赏，可在亭榭里观荷，可在草地上休憩，可眺望远山如黛，也能近看村居人家。如今，这“顶云经验”的发源地——石板井村，在先辈今人的辛勤建设下早已发生了翻天覆地的喜人变化。

(下转3版)

锚定现代化 改革再深化